
8. 9. 2021 OD 17 HODIN
V Kulturním domě Horní Těrlicko

ZVEME VÁS NA
20. ZASEDÁNÍ

ZASTUPITELSTVA
OBCE TĚRLICKO

Moje místo v MSK,  
má za úkol pomáhat lidem  

a propojovat firmy mezi sebou, 
při řešení propouštění a náboru 

nových zaměstnanců.
www.moje-misto.cz
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Úřední hodiny
Pondělí     
	
Středa
	

  8:00 - 11:00
12:00 - 17:00
  8:00 - 11:00
12:00 - 16:00

Obecní úřad Těrlicko
Májová 474/16
 735 42  Těrlicko

ou@terlicko.cz

596 423 239

skupina: OBEC TĚRLICKO

Uzavření komunikace
V měsíci srpnu a září bude uzavřen zhruba 90 metrů dlouhý úsek komunikace na ulici Stodolní. Bude  
zde probíhat oprava a rozšíření komunikace v kritickém místě, a to v úseku od křižovatky ul. Stodolní  
s ul. U Nádrží, směrem k ul. U Hráze – viz obrázek. Objízdná trasa je vedena po ul. U Památníku.
Ulice bude uzavřena vždy v pracovní dny, o víkendech bude v rámci možností průjezdná.  
Přístup k přilehlým nemovitostem bude zachován. Upozorňujeme procházející chodce v tomto úseku,  
aby dbali zvýšené opatrnosti a respektovali projíždějící stavební stroje.
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Bezpečnost dětí o letních prázdninách
V období letních prázdnin převážná většina z nás mění svůj obvyklý denní režim, na který jsme zvyklí 
po zbývající rok. Více cestujeme, vyrážíme na dovolené, posíláme děti na tábor. V tomto období, stejně 
jako po celý rok, bychom neměli zapomínat na bezpečí našich dětí. V následujícím textu připomeneme 
několik rad, jak dostatečně dbát na zajištění dohledu nad dětmi.

Mějte přehled, s kým a kde děti tráví svůj volný čas
•	 Domluvte si s dítětem, v jak velkém okruhu od domova se může samo pohybovat a kam jít nesmí.
•	 Ujistěte se, že dítě ví, ke komu může jít bez vás na návštěvu.
•	 Pokud děti zůstávají samy doma, naučte je automaticky po příchodu zamykat dveře a neotvírat 		
	 nikomu, kdo na ně bude zvonit.
•	 Pokud nejste doma, informujte děti předem o tom, že někdo přijde na návštěvu.
•	 Zdůrazněte jim, ať nikomu nesdělují do telefonu, že jsou samy doma.
•	 Řekněte dětem, že nesmí chodit s cizími lidmi do jejich bytů, i kdyby je lákali na nabídku sladkostí, 	
	 nebo podívat se třeba na štěňátko.
•	 Učte je hlídat si své věci – nenechávat odloženy bez dozoru klíče od domu nebo mobilní telefony 	
	 při venkovních hrách.
Bezpečné sportování a koupání
•	 Dbejte na to, aby si dítě zvyklo používat základní ochranné pomůcky při sportování.
•	 Při jízdě na jízdním kole, koloběžce, skateboardu či kolečkových bruslích je nezbytné užití helmy, 	
	 chráničů loktů, zápěstí a kolen.
•	 Zopakujte dětem základní zásady bezpečného pohybu v silničním provozu a používání reflexních 	
	 prvků pro lepší viditelnost.
•	 Při koupání v domácím bazénu nebo na koupališti nikdy nenechávejte děti bez dozoru.
•	 Děti poučte, aby nechodily k vodě samotné, nekoupaly se v nebezpečných místech, jako jsou jezy, 	
	 splavy, hráze.
•	 V místech, kde neznají terén, tedy hloubku vody a členitost dna, zdůraznit, aby do vody neskákaly. 
•	 Měly by znát své možnosti, nepřeceňovat své síly, nechodit do vody příliš rozehřáté, zejména 		
	 pokud je voda příliš studená.
•	 Pokud se bude někdo ve vodě topit, je ideální záchrana ze břehu – hodit větev, klacek, lano. 		
	 Neskákat bezhlavě pro tonoucího, mohl by zachránce stáhnout pod hladinu. Přivolat záchrannou 	
	 službu.
Čas strávený u počítače
•	 Dohodněte si s dětmi, kolik času u počítače či s mobilním telefonem mohou strávit. Pokud je to 		
	 možné, plánujte dětem venkovní pohybové aktivity.
•	 Aby rodiče zajistili ochranu dětí v době, kdy tráví čas na internetu, mohou využít různých 			 
	 mobilních aplikací a s jejich pomocí blokovat nevhodný obsah, nastavit limit pro čas strávený  
	 u obrazovky nebo zobrazit polohu dítěte na mapě.
•	 Připomeňte dětem, že při komunikaci v online světě je nutné dodržovat stejná pravidla, jaká 		
	 dodržují v reálném životě.
•	 V kyberprostoru se k ostatním se chováme tak, jak bychom chtěli, aby se oni chovali k nám. 
•	 Učte děti vědomě posuzovat a vyhodnocovat informace, které se na internetu dozví. Je důležité 		
	 vyhledávat ověřená fakta.
•	 Dítě musí vědět, že nesmí s nikým sdílet své intimní fotografie a videa, také že nemá odpovídat na 	
	 neslušné, vulgární nebo hrubé e-maily nebo vzkazy.
•	 Poučte děti o tom, jak mají chránit své soukromí – nesdělovat svá telefonní čísla, rodná čísla, 		
	 adresu bydliště, kde se pohybují či zda s rodiči odjíždí na dovolenou.

nprap. Bc. Marika Jeličová 
Vrchní inspektor 

KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE
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OSADNÍ VÝBORY  
OBCE TĚRLICKO

UPOZORNĚNÍ 
NA ZNEČIŠTĚNÍ
KOMUNIKACÍ

Stále častěji se v naší obci 
hromadí stížnosti na znečištění 
komunikací koňským trusem.

Apelujeme na majitele koní 
a jezdce, aby dbali zvýšené 
pozornosti na svých  vyjížďkách.
V okamžiku, kdy kůň, poník, osel, 
nebo jiné osedlané zvíře vykoná 
potřebu, prosím přerušte jízdu 
a zajistěte odstranění trusu  
z komunikace. Pokud budete této 
události svědkem, upozorněte 
jezdce pokynem stůj! Výzvu k 
zastavení a následné upozornění 
proveďte tak, aby nedošlo k 
vyplašení zvířete.  Obec Těrlicko 
u svých odpadkových košů 
pravidelně doplňuje “pytlíky pro 
majitelé psů”. Žádáme vás o 
stejný postup v případě koní 
a jiných zvířat. Sáčky a jejich 
následný svoz nebude ze strany 
obce zajištěn. Zájemcům o 
koňský trus doporučuji využít 
facebookovou skupinu: “TĚRLO” 
Těrlicko a okolí - daruji, vyměním 
nebo levně prodám, kde se 
uživatel pod svým občanským 
jménem v profilu zaváže k 
okamžitému svozu této komodity.

Děkujeme za pochopení a 
přejeme mnoho naskákaných 
kilometrů, s co nejmenším 
počtem zastávek.

Daniel Židek
Redakce 

V naší obci máme zřízené 4 osadní výbory rozdělené podle katastru 
obce. Členy osadních výborů jsou občané obce, kteří jsou přihlášeni 
k trvalému pobytu v té části obce, pro kterou je osadní výbor zřízen, a 
jsou určeni zastupitelstvem obce. Osadní výbor je poradním výborem 
zastupitelstva obce. Na členy těchto výborů se můžete obracet s vašimi 
připomínkami, dotazy a podněty v rámci katastru obce, pro které byl 
osadní výbor zřízen. 

Osadní výbor Dolní Těrlicko

předseda: 	 Tomáš Kubiczek, kontakt tomaskubiczek@gmail.cz
členové: 	 Tereza Mockovčiak
		  Martina Reitzová
		  Bohdan Tomica
		  Gabriela Skulová
		  Halina Skulová

Osadní výbor Horní Těrlicko

předseda:	 Lubomír Žvak, kontakt lubomir.zvak@centrum.cz
členové:	 Ladislav Grabovský
		  Martin Turoň
		  Martin Chvojka
		  Antonín Waszek
		  Petr Skotnica
		  Kateřina Hudziecová
		  Adam Wantulok
		  Jan Bolf	

Osadní výbor Kostelec

předseda:	 Iveta Cyprichová, kontakt cyprive@gmail.com
členové:	 Josef Malysiak
		  David Putniorz	
		  Zbigniew Folwarzcny
		  Roman Mikula

Osadní výbor Hradiště

předseda:	 Jaromír Heczko, kontakt jaromir.1@seznam.cz
členové:	 Josef Macura
		  Václav Novák
		  Vladislav Mierva
		  Karel Sobel
		  Ladislav Kala
		  Karel Kuběnský
		  Břetislav Židek
		  Radka Musálková
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Tragédie v Koňakově v roce 1906
Na území Těšínska se nacházejí různá místa se 
zajímavými historickými osudy a příběhy. Jedním 
takovým místem je nedaleká evangelická kaple 
na hřbitově v Koňakově, posazená do krásného 
malebného prostředí Těšínské pahorkatiny. 
Kaple z roku 1889 je němým svědkem jedné z 
největších tragédií na Těšínsku, kterou nečekaně 
zavinil přírodní živel.  Ve čtvrtek 17. května 1906 
se tam konal pohřeb rolníka Michala Farneho. Z 
nedalekého domku se vydal smuteční průvod v 
počtu asi sto lidí k evangelické kapli. Blížila se 
bouřka a začalo pršet. Průvod proto spěchal a 
po příchodu na hřbitov se většina smutečních 
hostů snažila ukrýt ve hřbitovní kapli. Smuteční 
bohoslužbu vedl farář Dr. Jan Pindór z kostela 
na Vyšní bráně v Těšíně. Ředitel školy ze 
sousedního Hradiště Jan Siwy zjistil, že na kapli 
není hromosvod a kaple má spoustu kovových 
částí. Věděl také, že kaple je vysoko položena 
a hrozí velké nebezpečí blesku. Proto všechny 
před pobytem v kapli varoval. Lidé se i přes toto 
varování natlačili do kapličky, aby nezmokli. Někteří 
se přitiskli venku ke zdi.  Záhy se však obavy krutě 
naplnily. Náhle udeřil kulový blesk, který proletěl 
zástupem lidí.  Třináct z nich zůstalo na místě 
mrtvých. Dalších padesát jich bylo raněno. Kulový 
blesk prošel zdí a venku zabil tři muže, kteří i po 
zásahu zůstali stát opření o zeď. Mrtví a omráčení 
leželi pohromadě, bylo slyšet nářek a volání o 
pomoc.  Mezi raněnými byl i pastor Pindór. Po 
úderu blesku ztratil vědomí. Když se probral k 
vědomí, požádal nezraněné, aby zanesli rakev se 
zemřelým k vykopanému hrobu a rychle dokončil 
smuteční obřad. Teprve později dovolil, aby ho 
zavezli do Těšína. Dostal zápal očí způsobený 
bleskem. Zranění byli rovněž učitel Jan Siwy a 
jeho desetiletá dcera Helena, která měla štěstí, že 
byla nedaleko východu. Hned následující sobotu 
a neděli se konaly pohřby obětí v Koňakově i 
Mistřovicích.  Celou tragédii popsal podrobně 
právě pastor Pindór ve svých vzpomínkách. 
Smutné bylo poslední rozloučení s místním 
hospodským Jiřím Kotajným z Koňakova, po 
kterém zůstala manželka a  deset dětí. Nejmladší 
Heleně byl pouhý rok. Mezi raněnými se ocitl také 
Soběslav Cienciała z Mistřovic, syn známého 
starosty Mistřovic a poslance vídeňského 
parlamentu Jiřího Cienciały. Tragédii v Koňakově 
připomíná jedna ze dvou pamětních desek 
umístěných na kapli. Druhá je věnována místním 
evangelíkům padlým v první světové válce.

O událostech v Koňakově natočila dokument 
Česká televize ve svém cyklu Osudové okamžiky 
v roce 2002. V roce 1913 byly do kaple přivezeny 
z Vítkovic dva zvony. Kaple se opravovala a v 
70.-tých letech byla dokonce rozšířena. Konaly 
se v ní pohřby i biblické hodiny. V současnosti se 
místní obětavci rozhodli přistoupit k velké opravě. 
Opravili střechu, fasádu a interiér. Byly instalovány 
nové, žaluziové okenice ve věži. Opraveny byly 
také chodníky kolem kaple. Již loni byl instalován 
elektrický pohon dvou zvonů. Farní sbor Slezské 
církve evangelické a. v. v Českém Těšíně, pod 
nějž kaple spadá, vyjadřuje díky zejména rodině 
Kotajných, iniciátorům oprav a nestorům kaple, 
jak rovněž p. Oto  Jedzokovi, který se postaral o 
unikátní „fundraising“, neboli organizování finanční 
sbírky mezi místními a dohled nad rekonstrukcí. 
Díky patří i dlouholetému správci kaple p. Karlovi 
Morcinkovi, dalším sousedům, podnikatelům a 
všem, kteří mají na hřbitově své blízké.  Kaple 
je živým dokladem péče místních o historické 
dědictví, také rovněž aktuálním svědectvím 
o křesťanské naději. V tomto duchu se také 
nesla letošní vzpomínková slavnost, konaná v 
neděli 30. 5. 2021 u příležitosti 115 let od onoho 
„osudového okamžiku“. Slavnost za krásného 
počasí obohatila dechová hudba z evangelického 
sboru v Třanovicích a zazněla slova pastorů ze 
sborů Na Rozvoji (M. Pilch) a Na Nivách (M. 
Piętak). Ve smyslu biblického citátu slov Ježíše 
Krista, umístěných na památné tabuli: “ Co já činím, 
nemůžeš vědět, ale později se to dozvíš”. (Jan 
13,7) zaznělo povzbuzení k důvěře v živého Boha 
tváří v tvář různým obavám a neštěstím, ale také 
uprostřed úspěchu a dostatku. Silně vyznělo také 
svědectví potomků obětí: „Oni zemřeli, abychom 
my mohli slyšet evangelium a žili věčně.“ Závěrem 
každý přítomný obdržel symbolický koláč a 
fotografie historického i současného stavu kaple 
na památku. Smutný odkaz kaple tak posloužil 
k utužení soudržnosti místní komunity a ke 
vzájemnému povzbuzení do budoucna.
Za spolupráci při tvorbě článku děkuji Mgr. Th. D 
Martinovi Piętakovi, náměstkovi biskupa SCEAV  
a rodině Kotajných z Koňakova. 

Břetislav Židek 
Redakce

Zdroj:Těšínsko 2002- Josef Jendřišák
Foto: Martin Kotajný, archiv Kotajných,  

Břetislav Židek
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„Dzień Dziecka“ Madagaskar jak 
na dłoni…

Pani Michaela Wantulok, 
podróżnik z zamiłowania, 
odwiedziła naszą szkołę, 
by przedstawić nam kilka 
ciekawostek z własnych 
podróży. Tematem przewodnim 
naszego spotkania była czwarta 
największa wyspa świata 
czyli MADAGASKAR. Dzieci 
mogły zobaczyć piękne zdjęcia 
przyrody i zwierząt tam żyjących. 
Dowiedziały się też, dlaczego 
wyspa jest tak wyjątkowa – 
otóż na Madagaskarze żyje 
szereg zwierząt endemicznych 
czyli takich, które na innym 
kontynencie czy wyspie nie 
znajdziecie – na przykład lemury. 
Pani Wantulok opowiadała 
również o mieszkańcach wyspy, 
ich życiu i biedzie, która tam 
panuje. 
Dziękujemy pani Wantulok za 
przyjemne spotkanie i wierzymy, 
że znów uda nam się spotkać.
                                                                            

Irena Wlosoková

Piątkowe dopołudnie (25.6.) w naszym ogródku szkolnym było 
bardzo wesołe. Zarząd MK PZKO Cierlicko-Grodziszcz na czele z 
Panią Prezes Barbarą Wideńką przygotował i zafinansował dzień 
pełen zabaw, gier i smacznych przekąsek. Dzieci z przedszkola i 
szkoły próbowały skakać w workach, rzucały do celu, zagrały też w 
kręgle. Po wysiłku fizycznych czekał na dzieci pyszny poczęstunek 
w postaci owoców i parówek. Na sam koniec z rąk pani Haliny 
Smoloń otrzymały dzieci kolorowe prezenty, za które chórem 
podziękowały. Mamy nadzieję, że za rok znów się spotkamy.
                                                                                                                                       

Irena Wlosoková
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V červnu je tu sranda,
hlásí školní banda
Mezinárodní den dětí se slaví každoročně 1. června 
a tímto datem jsme v  MŠ odstartovali maraton 
kulturních a poznávacích akcí pro naše děti.
Na sluncem zalitou zahradu dorazil Čaroděj Ivoděj 
se svou „Westernovou show“ a strávil s námi celé 
dopoledne. Děti ohromoval svými triky a kouzly, 
zazněly výstřely z pušky i divoké tóny zvoucí k 
tanci. Také se hodně soutěžilo a odměňovalo. 
Tímto chceme všem zúčastněným poděkovat. 
Ovšem naše klobouky smekáme hlavně před 
maminkami, které své ratolesti vystrojily do tak 
krásných a přesvědčivých kostýmů, že by nikdo 
nepoznal, že se neslavilo na opravdovém Divokém 
Západě.
V úterý 8.6. vyrazily děti ze třídy  Zajíčci a Myšky 
na školní výlet do krásného resortu v Bílé. Děti se 
zúčastnily velkého pirátského programu s názvem 
“Vzhůru na palubu”. Pod vedením zkušených 
instruktorů zábavy  prošly stanoviště, na kterých 
se naučily kapitánskou písničku, vyráběly pirátské 
vlajky, skákaly v nafukovacím pirátském hradu i 
na vzduchové trampolíně, propluly vodním světem 
nebo závodily v malém jezírku s lodičkami a 
dokonce rýžovaly “drahokamy”. Asi nejvíce se jim 
líbila dětská džungle v lanovém parku s parádním 
sjezdem. Naše skvělé paní kuchařky nám usmažily 
řízky, které jsme s chutí zbaštili a po jablíčkách a 
pití se jen zaprášilo. 
Také třída nejmladších dětí vyrazila ve čtvrtek 23.6. 
na dlouho očekávaný výlet. Stává se již tradicí, že 
nás doprovází školáci ze ZŠ Těrlicko, a díky tomu 

si mohli zařádit ve FUNGOLFu jak malí tak velcí. A 
atrakcí byla spousta, stejně jako nadšení a smíchu, 
který byl slyšet v prostoru herního centra.
V polovině měsíce na naší školní zahradu zavítali 
profesionální herci těšínského divadla Bajka a 
rozestavěli své velkolepé dřevěné kulisy na nově 
vzniklém podiu, aby našim malým divákům zahráli 
veselou pohádku o prostořeké Káči, chytrém 
ovčákovi a strašlivém pekle. S těmito uměleckými 
a hudebními zážitky jsme se podělili s žáky z 2.tříd 
ZŠ Těrlicko, kteří rozšířili naše dětské publikum a 
na základě tohoto úžasného kulturního představení 
vzniklo mnoho krásných obrázků a písemných 
prací druháčků.
A protože kultury a pohádek není nikdy dost, 
na konci června navštívily naše děti Divadlo 
loutek v Ostravě, kde se zatajeným dechem 
sledovaly příběh Myšky, která zažívala spoustu 
dobrodružství, ale opravdu řádně se vylekala, když 
si myslela, že snědla kousek Měsíce. Naštěstí ji 
doprovázeli kamarádi Krtek a Králík a díky jejich 
přátelství a spolupráci i tato pohádka měla šťastný 
konec. Snad si děti uvědomily, že nebýt sám a moci 
se na někoho spolehnout, je v životě důležité.
Všechny tyto akce byly hrazeny Klubem rodičů 
Krteček, který je finančně podporován obcí 
Těrlicko, tímto jim jménem dětí z MŠ velice 
děkujeme za podnětné zážitky.
 

učitelky MŠ „U Krtečka“
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KULTRA A ŠKOLSTVÍ

Česká škola v Těrlicku  
má již 100 let
Píšeme rok 2021 a mnozí z nás mají pocit, že právě 
končící školní rok 2020 / 21 byl tím nejzvláštnějším 
za celé století, kdy naše česká škola žije a dýchá. 
Uzavření školy a přesunutí vyučování do virtuálního 
online prostředí nás všechny šokovalo. To, co by 
před dvěma roky bylo námětem sci-fi románů, 
se stalo tíživou realitou. Opět se ovšem ukázalo, 
že škola není pouhá budova daná součtem tříd, 
kabinetů, učeben, tělocvičny či jídelny. Škola je 
živým organizmem dětí, učitelů, rodičů.
	 Už počátky naší české školy před sto lety 
byly velmi divoké, přestože Těšínsko už skoro tisíc 
let bylo součástí zemí koruny české a až do roku 
1864 se zde vyučovalo „moravštinou“. Polské 
národní hnutí podpořené přistěhovalectvím z 
Haliče v celé oblasti převládlo a jediným možným 
vyučovacím jazykem se stala polština. Se vznikem 
Československa se možnost vzniku české školy 
znovu otevřela. Česká skupina za pomoci p. Aloise 
Halenčáka založila 26. 6. 1921 odbor Matice 
osvěty lidové. Tento odbor provedl zápis do české 
školy a na základě něho zažádal o zřízení české 
státní menšinové školy obecné. Při zápisu do 
české školy, provedeném během prázdnin 1921, 
bylo zapsáno 62 žáků. 

Prvorepublikové školství patřilo ve své době k 
nejlepším v Evropě, přesto by dnes těžko mohlo 
dnešním školám konkurovat a málokterý žák i 
učitel by si v podmínkách prvorepublikové obecní 
školy vůbec věděl rady. Běžně se ve třídě sešlo 
šedesát i osmdesát spolužáků, kteří se tísnili ve 
dřevěných škamnách s rukama za zády a nohama 
často bez bot. V naší škole byla situace vlastně 
příznivější, přestože při delší absenci učitele 
občas docházelo i ke spojování tříd a žáků ve 
třídě pak bylo i přes šedesát, celá kopa. Společné 
fotografie tříd odhalují, že boty opravdu nebyly 
u dětí samozřejmostí, a to přesto, že pro školu 
byly organizovány vánoční sbírky bot i oblečení. 
Např. o Vánocích r. 1922 přišlo na darech „70 párů 
botků, 8 šatů dívčích a 8 chlapeckých, 3 košile 
dívčí a 2 chlapecké, 4 svetry, 2 spodničky, 2 páry 
ponožek, 1 šátek a 3 kapesníky a asi 2000 Kč“. 
Dnes by uspořádat takovou sbírku nebyl nejmenší 
problém. Stačilo by věnovat často zánovní boty 
či části oblečení, ke kterým se žáci neznají a ani 
si nevzpomenou, že v nich dříve do školy přišli. 
Vyžadovala se přísná kázeň. Někdy v tehdejších 

školách došlo i na trestání ukazovátkem, tahání za 
uši, klečení v koutě či odklizení žáků do oslích lavic. 
Fyzické tresty byly sice už v roce 1870 ve školách 
zakázány, přesto se jich využívalo a po učitelích je 
často vyžadovali samotní rodiče. Prvňáčci začínali 
psát na břidlicové tabulky v dřevěném rámečku. 
Zkušenější žáci pak psali do sešitu násadkovými 
pery či dokonce brky, které namáčeli do inkoustu 
v kalamáři. Stránky kroniky naší školy nikoho 
nenechají na pochybách, že pan řídící učitel 
Ambros dosáhl v krasopisu na výbornou. Rodiče 
svým dětem museli zajistit nejen psací potřeby 
a sešity, ale i učebnice, které často byly jediným 
zdrojem informací pro žáky mimo vyprávění 
učitele. Vzdělávání žáků znesnadňovala i absence 
z důvodu práce na poli či v hospodářství nebo při 
hlídání mladších sourozenců. Dnes spíše úsměvně 
působí doslovné přepisy tehdejších omluvenek 
(omluvenky z naší školy bohužel nemáme) jako 
např. „Pane učiteli nemohla sem poslat Vaclava 
doškoly pas my kravu“ nebo „Ctěný pane! učitel! 
Račte Laskavě prominout já jsem mého syna nutně 
od mynulé soboty potřeboval kmému obchodu! 
Jíš jemu 14. roků on tedy nachodí! Co pronedbal 
A pane, učiteli on je, steně hlupák a stejňe se 
veškole ňic ne, naučí! On má jeho temeno ůplňe, 
zatemělé! Sůctou Otec, Františka Veselého“. I přes 
množství pravopisných chyb ale svědčí o úctě 
rodičů k tehdejším učitelům. Povinné vyučovací 
předměty se od těch dnešních příliš nelišily, tedy 
čtení, psaní a počty s naukou o tvarech měřických, 
dále náboženství, občanská nauka a výchova, 
jazyk vyučovací, přírodopis, přírodozpyt, zeměpis 
a dějepis, kreslení, zpěv, ruční práce a tělesná 
výchova. Na naší škole se každoročně připomínala 
výročí narození prezidenta T. G. Masaryka nebo 
Jana Amose Komenského, tragické smrti M. R. 
Štefánika, vzniku Československa, bitev u Lipan 
a na Bílé hoře. Nechyběly ani školní výlety na 
beskydské vrcholy jako Ropička, Prašivá, Godula a 
dokonce i Radhošť. Na závěr školního roku vždy s 
vysvědčením byla připomínána hrdinná smrt Mistra 
Jana Husa a poprava na Staroměstském náměstí, 
což mohlo možná mnohým žákům s vysvědčením 
v ruce vyvolávat v hlavičkách nepříjemné asociace 
s jakou je doma rodiče přivítají.

Mgr. Lukáš Toman
Učitel ZŠ Těrlicko
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Jubilanti na výletě po Těrlicku
Ve čtvrtek 17.června uspořádala obec Těrlicko 
výlet po krásách naší obce pro jubilanty, kteří 
se dožili sedmdesáti let. V loňském roce se 
tuto akci bohužel nepodařilo uskutečnit z 
důvodu epidemiologických opatření, a proto se 
jí nyní zúčastnili občané Těrlicka, kteří se svých 
sedmdesátých narozenin dožili již v roce 2020.
V dopoledních hodinách byl pro naše jubilanty na 
náměstí v Horním Těrlicku přistaven autobus a 
přivítání se ujala místostarostka obce paní Anna 
Mašinská.  Výletníci se mohli těšit na několik 
významných zastávek v naší obci a na každé z nich 
bylo připraveno kulturní vystoupení nebo výklad o 
daném místě. 
První plánovaná zastávka byla na vyhlídce v  
Horním Těrlicku u lípy republiky, která zde byla 
zasazena ke stému výročí vzniku Československa. 
Krátké vystoupení si zde pro naše jubilanty 
připravily žákyně základní školy Těrlicko pod 
vedením Jarmily Sýkorové.
Následovala exkurze do nové sportovní haly. 
S historií a současností sypané hráze Těrlické 
přehrady seznámil návštěvníky hrázný pan 
Vrána a pak cesta po krásách a zajímavostech 
Těrlicka pokračovala směrem k Hradišti. Mnozí 
z jubilantů navštívili nový sochařský park úplně 
poprvé a jedinečným scenériím nahrálo i dobré 
počasí a výborná viditelnost. Aby ani Hradištská 
škola nebyla pozadu, připravily si děti z vesnické 
malotřídky pásmo básniček, písniček, ale také 
divadelní představení, k čemu využili nové školní 
zahrady, kterou se může škola pyšnit. Z každého 
místa si jubilanti odnesli mnoho zážitků, proto 

uvítali další program, který byl pro ně připraven 
v Hradištské kapli, kde už na naše cestovatele 
čekal houslový virtuóz pan Jiří Erlebach. Chladné 
prostředí bylo příjemné pro tělo a duši zahřály 
tóny známých písní z celého světa.  Celý výlet byl 
zakončen v hotelu Fridrich, kde pronesl starosta 
obce slavnostní přípitek a popřál našim jubilantům 
hlavně hodně zdraví a sil do dalších let. Následoval 
společný oběd a volná zábava, která se nesla v 
duchu celoživotních vzpomínek a společných 
zážitků našich občanů.

Ing. Jarmila Stallmachová
Matrika a evidence obyvatel

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
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Spotkanie MK PZKO w Cierlicku - Grodziszczu
Dnia 21 czerwca 2021 w wyremontowanej 
świetlicy MK PZKO w Cierlicku - Grodziszczu 
odbyło się  spotkanie z okazji Dnia Matki. 
Prezes koła Barbara Widenka złożyła życzenia 
wszystkiego najlepszego oraz wzniosła toast 
za zdrowie i pomyślność wszystkich obecnych. 
Panie zostały obdarowane kwiatkiem i drobnym 
upominkiem. Wszyscy cieszyli się, że po tak 
długiej przerwie spowodowanej obostrzeniami 
pandemicznymi mogą razem wypić kawę w 
dodatku w tak pięknie odnowionej świetlicy w 
Domu Kultury w Grodziszczu. Jesteśmy wdzięczni  
gminie Cierlicko zarówno za wyremontowanie jak 
i za wsparcie naszych imprez w formie dotacji. 
Dziękujemy bardzo.

Urszula Przywara

Výzva
V letošním čísle 2 jsme si připomněli historii 
českého školství v Hradišti od roku 1748, až po 
vybudování současné školy. Letos oslaví česká 
škola 100 let. Dne 24. září uplyne 100 let od 
doby, kdy bylo výnosem ministerstva školství 
Československé republiky povoleno otevření české 
školy. Dále dne 17. října to bude 100 let, kdy začala 
samotná výuka po příchodu prvního českého 
učitele Alfréda Lamparta. Současná budova školy 
byla slavnostně otevřena 28. září 1924. Prosíme 
všechny bývalé žáky této školy v Hradišti, kteří 

by měli nějaké fotografie, či jiné materiály, aby 
napsali na níže uvedený email, nebo zavolali na tel. 
číslo. Pokud to situace dovolí, bude uspořádáno 
vzpomínkové setkání pro bývalé žáky hradišťské 
školy, spojené s výstavkou historických fotografií 
a dalších materiálů. Termín setkání a oslav bude 
upřesněn.

Břetislav Židek
Email: bretislav.zidek@seznam.cz

Tel. 731 516 688
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Blahopřání 
V měsíci KVĚTNU 2021 se dožili 70, 75, 80, 85, 90 a více let tito jubilanti: 

Augustin Josef
Franková Viléma

Golasowská Eliška
Chrobočková Jana

Jurčík Jan
Klimšová Drahomíra

Kubešová Kristina
Kubiczková Anna

Mendlíková Dagmar
Przeczková Anna

Sasen Bruno
Skupieńová Marie

Stallmach Osvald
Vráblová Hana

Zusková Zdenka

Všem jubilantům přejeme, aby se ještě dlouho těšili ze života v kruhu blízkých, měli pevné zdraví, 
dobrou náladu a byli spokojeni.

Ing. Jarmila Stallmachová
Matrika a evidence obyvatel 

Povídka z hornického kraje
Když si zpětně uvědomuji, proč jsme všichni na 
šachtě riskovali životy své a svých kolegů, nebyly v 
tom jenom peníze. Bylo to určité furiantství, které 
nám dávalo pocit, že i když se na nás všichni dívají, 
jako na lůzry, my jsme tvrdí chlapi. A můžou si říkat, 
co chtějí.
Slyšel jsem, že v Jižní Americe žil kmen. Když si staří 
uvědomili, že mladí upadají na morálce, rozhodli se, 
že uspořádají menší válku, aby si všichni ujasnili své 
priority.
Svolali všechny muže a oznámili jim, že už to tak 
dál nejde. „Chlapi, máme zase krásnou příležitost 
hrdinně umřít.“
Začali brousit meče a chystat zbraně. Ženy plakaly 
a naříkaly, ale nebylo jim to nic platné.
Proběhla krásná bitva. Syn stával vždy po boku 
otce a jeden druhého se snažili chránit. Když už to 
vypadalo beznadějně, zavolal otec na syna: “Jdeme 
dom!“  Strategicky ustoupili lesem a dostali se 
šťastně domů.

Doma ženám vyprávěli, že bojovali hrdinně, ale že 
se nedalo nic dělat. Pověsili zbraně nad krb a začali 
znova pracovat, jakoby nic. Málokterý chlap dokáže 
porazit svou ženu ve slovním souboji. Posledním 
argumentem chlapa může být buď facka, nebo 
významný pohled na meče nad krbem. Stává se, že 
otec a syn spolu sedí u krbu a dlouze a tiše hledí do 
ohně. Třeba hodinu a půl. Někdy prohrábne uhlíky 
otec, a někdy syn. Matka a snacha chodí kolem, 
jako na trní, a hlavně snacha by nejradši řekla, ať 
jdou něco užitečného dělat. Ale vidí, že nad krbem 
visí ty meče a radši se kousne do rtu.
Po chvíli otec řekne: „No, synu, jdeme orat.“
Takhle to je. Správný chlap žije na hraně a spoléhá 
na svou šťastnou hvězdu. Jen tak má doma trochu 
klidu. A proto my horníci riskujeme v podzemí. Ale i 
pro peníze. 
 

Petr Klimša

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
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Soutěže SDH Hradiště
Dne 22.5. se konalo okresní kolo pro všechny věkové kategorie v Českém Těšíně. Ženy družstva 
B obsadily 4.místo a na shodném místě se umístili také muži. Dorostenky družstva B obsadily 
bronzovou pozici.  Za jednotlivce se soutěže zúčastnili Daniel Škrobánek a Samuel Mrózek. Samuel 
se umístil na krásné stříbrné pozici a Daniel těsně za ním na pozici bronzové. Nutno zmínit, že 
rozdíl mezi 2. a 3. místem činil pouhých 30 setin.
Starší žáci ve své kategorii vyhráli, čímž si zajistili postup do kola krajského. Taktéž mladší žáci 
neměli konkurenci a zvítězili!
Dne 5.6. se v Opavě konalo krajské kolo v následujících disciplínách: Štafeta dvojic, Štafeta CTIF, 
Štafeta 4x60 a Požární útok. V této soutěži nás reprezentovali starší žáci, kteří si po boji odvezli 
4.místo.
Dne 6.6 se v Karviné konala soutěž mladších a starších žáků v uzlové štafetě a požárním útoku na 
sucho. Mladší žáci se umístili na čtvrtém místě a starší žáci na místě druhém.
Následně byla vyhlášena soutěž o krále uzlů jednotlivců. V kategorii mladších žáků se stala 
absolutní vítězkou Martina Kudelová. V kategorii starších žáků obsadila Julie Janáčková pozici 
bronzovou.
V sobotu 19.6. čekal naše hasiče perný den. Muži se  zúčastnili pohárové soutěže v 
Tošanovicích, ve které se jim podařilo zvítězit. Hned poté absolvovali muži a ženy soutěž v 
Oprechticích(Moravskoslezská liga). Ženy obsadily 6 místo a muži 13.
A v neposlední řadě se ještě naše ženy vypravily na krajskou soutěž do Vrbna pod Pradědem, kde 
se umístily na 6. místě. 

Sofia Issiridir-SDH Hradiště

SPORT
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FILMOVÉ LÉTO/

CIERLICKIE LATO

FILMOWE

1 0 - 1 2 . 9 . 2 0 2 1

Nov inky  z  po l ské ,  české a  s lovenské  k inematograf ie  -  všechny  f i lmy       

s  českými  nebo po l skými  t i tu l ky

Nowośc i  z  po l sk ie j ,  czesk ie j  i  s łowack ie j  k inematograf i i  -  wszys tk ie

f i lmy  z  czesk imi  l ub  po l sk imi  nap i sami .

Srdečně zveme - další podrobnosti již
brzy / Serdecznie zapraszamy - dalsze

info już wkrótce


